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Op 17 maart 2009 is het volgende advies (A09.032) gegeven. 

 
1. Het verzoek: 

In juni 2009 vindt van donderdag tot en met zaterdag -aldus de ook geraadpleegde website- in Pittsburgh (VS) 
een internationaal congres plaats. X is voornemens aan de vooravond op donderdag een bijeenkomst te 
organiseren ten behoeve van Nederlandse Y-artsen die daar dan al aanwezig zijn om het congres bij te wonen. 
Deze bijeenkomst zal hierna ter onderscheid van het andere congres worden aangeduid als “voor-bijeenkomst”. 

Het programma van de voor-bijeenkomst vangt aan met een ontvangst met buffet van 20.00 uur tot 20.30 uur, 
waarna gedurende een uur een presentatie volgt van (de Spaanse) prof. dr. A en afsluitend een discussie 
gedurende een half uur.  
Prof. dr. A is mede-organisator van het congres. 
Waar de Nederlandse deelnemers aan het congres reeds aanwezig zijn bestaat de mogelijkheid om, aldus X, 
hen met deze Spaanse opinieleider in contact te brengen en om beschikbare studieresultaten over “ziekte B” te 
evalueren, te bepalen waar lacunes in de wetenschappelijke litteratuur liggen en te discussiëren over 
mogelijkheden om gezamenlijke projecten te ontwikkelen ten einde de lacunes te vullen. 
De presentatie dient om het belang van aandacht voor functioneren bij de behandeling van deze stoornis te 
onderstrepen door de nieuwste wetenschappelijke data te bespreken en, als gezegd, ook de lacunes. 

Prof. dr. A heeft blijkens de overgelegde stukken banden met meerdere bedrijven uit de farmaceutische 
industrie, waaronder met X. 

De uitnodiging voor de voor-bijeenkomst geldt enkel voor deelnemers aan het congres. De deelname is gratis.  
De Nederlandse deelnemers wordt door X vermeld buffet aangeboden, ter waarde van ongeveer € 40,--. Andere 
verblijfs-/reiskosten zijn er niet nu de Nederlandse deelnemers al voor het congres aanwezig zijn. 
De voor-bijeenkomst vindt plaats in een klein zaaltje in een restaurant (geen 5-sterren-restaurant), gelegen nabij 
de locatie waar het congres plaatsvindt. 

Accreditatie is aangevraagd. 

 
2. De beoordeling door de Codecommissie: 

2.1. Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode en de Uitwerking Normen Gunstbetoon behoort het verlenen van 
gastvrijheid in het kader van samenkomsten binnen redelijke perken te blijven en ondergeschikt te zijn aan het 
hoofddoel van de samenkomst. In de artikelen B 7, 8 en 9 van de Uitwerking Normen Gunstbetoon wordt 
aangegeven welke criteria daarbij gelden en in acht dienen te worden genomen.  

2.2. De eerstens te beantwoorden vraag is dan of sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst. 
Dienaangaande overweegt de Codecommissie als volgt. 

Van een accreditatie blijkt vooralsnog niet, zodat (nog) niet gezegd kan worden dat sprake is van een 
wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld onder B 7, aanhef en onder a van de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon. 
Of sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel B 7, aanhef en onder b van de 
Uitwerking Normen Gunstbetoon kan evenmin afdoende worden beoordeeld, nu niet blijkt van een 
samenwerkingsverband als daar bedoeld, noch of aan alle daar vermelde voorwaarden zal zijn voldaan. Met 
name nu blijkt van banden van de presentator/spreker met (een bedrijf, gelieerd aan) de vergunninghouder kan 
de Codecommissie geen uitspraak doen over de objectiviteit van de presentatie (vlg. artikel B7, aanhef onder b, 
ii). 

De Codecommissie kan voorts op zich niet beoordelen of de objectiviteit van de presentaties voldoende is 
gewaarborgd en het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van de beroepsbeoefenaren. 
Kennelijk gaat X, gezien de aanvraag voor accreditatie, er van uit dat hiervan sprake is. 
De Codecommissie zal dan ook voor zover het de beoordeling in deze betreft er -veronder-stellenderwijs- van 
uitgaan dat zulks het geval is. 
Dat betekent dat, mits voldoen wordt aan de criteria van gastvrijheid, sprake kan zijn van een wetenschappelijke 
bijeenkomst in de zin van artikel B 7, aanhef en onder c van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. 

2.3. Voormelde criteria houden in dat de gastvrijheid (a) binnen redelijke perken dient te blijven en (b) 
ondergeschikt dient te zijn aan het hoofddoel van de samenkomst, alsmede dat (c) de gastvrijheid zich niet mag 
uitstrekken tot anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijk gedeelte van de bijeenkomst.  
Aangezien de voor-bijeenkomst geen recreatief, sociaal programma kent noch blijkt van ongebruikelijke 
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onderbrekingen en de gastvrijheid zich enkel op de deelnemers richt lijkt aan de criteria b en c te worden 
voldaan. 

Met betrekking tot het criterium dat de gastvrijheid binnen redelijke perken blijft, kan worden vastgesteld dat X 
een bijdrage ter beschikking stelt aan de deelnemer die ver blijft onder het toegestane maximum van € 500,--. 
Daarmee lijkt eveneens te worden voldaan aan het -hier relevant- bepaalde in artikel B8, onder c aanhef en i 
Van de Uitwerking Normen Gunstbetoon, zij het dat -als in dit artikelonderdeel bedoeld- per deelnemer de 
bijdrage niet meer dan € 1.500,-- per jaar dient te bedragen.  

2.4. De voor-bijeenkomst vindt plaats in het buitenland. Het moet evenwel (vgl. art. B 4 onder b van de 
Uitwerking Normen Gunstbetoon) -een hier tenslotte te toetsen criterium- - een passende locatie betreffen.  
Aangezien de voorbijeenkomst plaatsvindt voorafgaande aan een internationaal congres in dezelfde plaats 
bestaan er onvoldoende bezwaren om er niet van uit te gaan dat de locatie passend is. 

2.5. De Codecommissie merkt bij dit alles op er van uit te gaan dat de voor-bijeenkomst geen relevante 
overlapping van het congres inhoudt en de financiële support / de gastvrijheid van X niet mede een bijdrage voor 
deelname aan dit congres inhoudt en aldus de maximaal te verlenen gastvrijheid de norm overstijgt. Deze 
opmerking geldt evenzeer indien sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst in de zin van artikel B 7, 
aanhef en onder a en b van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. 

2.6. Het hiervoor overwogene houdt in dat -uitgaande van voormelde voorbehouden- het advies positief luidt. 

 
3. De kosten: 

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan X separaat in rekening 
zullen worden gebracht. 

Aldus gedaan te Gouda op 17 maart 2009 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter. 

 


